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Ata da Trigésima Sexta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 18 de Junho 

de 2024. 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista) justificou sua ausência pelo motivo de estar acompanhando sua 

esposa e sua filha na realização de uma consulta médica na cidade do Rio de 

Janeiro. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata 

da sessão do dia 13/06/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 355, 356, 357, 359, 360, 361, 

362, 363, 364, 365, 367, 368, 369, 370 e 371/2024/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta aos requerimentos e indicações dos senhores 

Vereadores. Ofício nº. 152/GABSNE/2024, do Secretário Municipal de 

Educação, Deyvison Silvestre Rosa, prestando informações ao ofício nº. 

315/EXP/2023, de 01 de dezembro de 2024, pertinente ao relatório final 

da CPI da Educação; registrando ainda que a atual equipe técnica da 

Secretaria Municipal de Educação vem trabalhando intensamente no 

aprimoramento dos fluxos de processos com adoção permanente de 

procedimentos administrativos e operacionais que vislumbram maior 

eficiência de suas ações. Projeto de Lei Complementar nº. 06/2024, de 

18/06/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que inclui na Lei 

Complementar 241/2021, a fim de fazer cumprir a Constituição da 
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República de 1988, no que tange à garantia do direito adquirido aos 

servidores públicos que ingressaram no serviço público municipal até 

31/12/2003, o direito à integralidade e paridade nos proventos de 

aposentadoria comum e especial. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 64/2024, de 18/06/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia 

– CIPFIBRO no âmbito do Município de Valença. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 65/2024, de 18/06/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a Política Municipal 

de Proteção dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de 

Valença e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 67/2024, de 18/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, que denomina Rua Paulo Manoel dos Santos, a antiga 

Rua A, situada no Bairro Santo Antônio Vale Verde, nesta cidade, e dá 

outras providências. O projeto foi retirado de pauta por solicitação do 

Vereador autor. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 66/2024, de 13/06/2024, origem Mensagem 

nº. 56/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 299.016,27 (duzentos e noventa e nove mil, 

dezesseis reais e vinte e sete centavos), e dá outras providências, 

favorável à tramitação do projeto. Requerimento de urgência nº. 

162/2024, subscrito por onze Vereadores, para que o referido projeto seja 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 47/2024, de 18/04/2024, origem Mensagem nº. 41/2024 do 

Poder Executivo, que versa sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2025, opinando pela regular tramitação do projeto. 

O projeto foi encaminhado para primeira discussão e primeira votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 03/2024, de 14/03/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a 

alteração do Art. 65 da Deliberação nº. 800, de 08 de setembro de 1965 

(Código de Posturas) no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 41/2024, de 19/03/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que autoriza a realização de tratativas e 

parcerias para a reforma da Biblioteca da Câmara Municipal de Valença, 
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bem como da sala de informática e do arquivo histórico do acervo da 

CMV, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima 

sessão, dia 20/06/2024. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

45/2024, de 11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, que denomina a quadra poliesportiva localizada no Bairro João Dias 

– Valença/RJ, com o nome do Sr. Rubens Felipe e dá outras providências,  

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na próxima sessão, dia 20/06/2024. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 54/2024, de 21/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que dispõe sobre o laudo médico que atesta deficiências 

irreversíveis ou Transtorno do Espectro Autista – TEA, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Saúde Pública para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 55/2024, de 23/05/2024, 

origem Mensagem nº. 47//2024 do Poder Executivo, que altera o 

parágrafo 1º, do Art. 1º, da Lei nº. 3.192, de 18 de fevereiro de 2020, que 

dispõe sobre a contratação temporária de pessoal, para fins de atuar na 

Secretaria Municipal de Assistência Social, nos serviços e ações do 

Sistema Único de Assistência Social – SUAS, e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 56/2024, de 23/05/2024, 

do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a renomeação 

do espaço existente na Praça Getúlio Vargas, entre os nºs. 509/71, 79, 

494/85, 486, 103, 468, 463 e 489/469-A, no Distrito de Conservatória, 

passando a chamar “Travessa do Maneco”, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para 

exarar parecer. Requerimento n°. 155/2024, de 18/06/2024, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, com a máxima urgência, solicitando cópia integral 

do Processo Administrativo 7732/2024, que trata da busca de informações e 

providências relativas à desapropriação do prédio da Cooperativa 

Agropecuária de Rio Preto. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

156/2024, de 18/06/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, com a 

devida urgência, solicitando cópia integral do Processo Administrativo que 

tratou da autorização municipal para diminuição das linhas de ônibus na 

cidade de Valença/RJ e ainda o que autorizou a manutenção dessa redução dos 

horários, em especial a linha São José das Palmeiras. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 157/2024, de 18/06/2024, do Vereador 
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Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria de Serviços Públicos e Secretaria 

de Obras, as seguintes informações e serviços quanto aos dois principais 

córregos do Distrito de Santa Isabel: 1- Realização de visita técnica presencial 

para que seja informado se existe a possibilidade de realização de melhorias 

na estrutura desses córregos, bem como, planejamento para que seja evitado o 

assoreamento desses; requerendo seja exposto qual seria a medida pertinente e 

solicitando sua execução. 2- Solicitando como medida de emergência, até que 

seja elaborado um plano de ação e prevenção, que seja realizada a limpeza 

total desses córregos, com urgência. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 158/2024, de 18/06/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria de Saúde, as seguintes informações detalhadas e 

serviços: Existe viabilidade de se implantar uma Subunidade de Saúde no 

Bairro Laranjeiras, mesmo que para atendimento 02 vezes por semana? 2- 

Existe viabilidade para implementar uma Unidade ou Subunidade de Saúde no 

Bairro Santa Rosa 2? Inclusive no centro comunitário desativado, onde já 

existe estrutura? Caso positivo, quais são os passos para implementar e 

quando poderia ser feito? Caso negativo, por qual motivo? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 159/2024, de 18/06/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria de Obras, Secretaria de Serviços 

Públicos, Procuradoria, Execução Fiscal e demais componentes, as seguintes 

informações detalhadas e serviços: Que seja realizado estudo técnico e seja 

informado se existe algum local/terreno no Bairro Laranjeiras viável para a 

construção de uma quadra poliesportiva e/ou para algum outro equipamento 

de esporte ou lazer; requerendo seja realizado estudo e verificado se existe 

algum terreno que esteja vazio e/ou possível de realizar desapropriação ou 

algum imóvel em que o município tenha eventual processo com penhora ou 

em vias de se efetivar algum ato construtivo que exista pendência financeira 

com a Prefeitura em valor suficiente à eventual penhora ou ato semelhante. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 160/2024, de 18/06/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Gerente do Banco Bradesco S/A, 

Agência Valença/RJ, Sr. Messias e à Gerência Regional Nova Iguaçu, 

solicitando informação sobre o fechamento e retirada do caixa eletrônico da 

Agência de Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

161/2024, de 18/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Presidente do DER-RJ, Pedro Henrique de Oliveira Ramos, junto ao 

departamento responsável, solicitando providenciar a limpeza das canaletas, 

roçagem e capina na extensão da rodovia RJ-145, que compreende o Bairro 

Chacrinha até as proximidades da Fábrica Chinezinho; solicitando que seja 
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enviada uma cópia deste requerimento ao Deputado Estadual André Corrêa. 

Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria de 

Serviços Públicos, solicitando a limpeza, roçagem e retirada de entulho da 

subida do Bairro Serra da Glória até as ruas transversais, próximas ao colégio. 

Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria de 

Serviços Públicos, solicitando que sejam revistos todos os postes da Avenida 

do Contorno. As indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Em discussão o requerimento n°. 

153/2024, de 13/06/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, em regime 

de urgência, solicitando que seja colocado em votação o relatório final da CPI 

da Educação – Comissão Parlamentar de Inquérito – aprovada pela Resolução 

1343/2023. O Vereador Pedro Graça disse que é uma matéria extremamente 

importante, que precisam votar nessa Casa. Explicou que pediu para discutir 

porque ainda não tinham recebido nenhuma informação daqueles documentos que 

pediram ao Prefeito. Disse que esses documentos chegaram hoje e ele se sente com 

dificuldade para discutir e avaliar essa situação, porque ainda não teve acesso a 

esses documentos. Solicitou cópia desses documentos e também mais uma sessão 

para poder avaliar esses documentos e poder votar. O Vereador David Nogueira 

deixou claro que quando pede essa votação não é porque quer fazer qualquer tipo 

de pressão em cima dos Vereadores ou qualquer tipo de apresentação que não se 

justifique. Explicou que é porque o procedimento foi aberto e precisa ser fechado. 

Disse que essa Casa não pode deixar a CPI em aberto. O Presidente Eduardo Ávila 

disse que como o documento que chegou é um pouco extenso e a matéria requer 

que os Vereadores tenham certa atenção, irá colocar para votar na terça-feira que 

vem. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o 

uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o Projeto Idealize da Secretaria de Educação, todo custeado 

pela UNIFAA. Falou sobre o concurso público; acredita que o mesmo vai 

trazer melhorias para o nosso município; disse que hoje conversou com o 

Secretário e o mesmo lhe confirmou que enviou um ofício para Universidade 

Federal Fluminense, para poder reavaliar a número de vagas e ele lhe garantiu 

que quando chegar esse documento, irá enviar para o Executivo e o Executivo 

vai tomar a decisão de concretizar e colocar o concurso. Relatou que na sexta-

feira aconteceu a castração de 75 gatos na UNIFAA, e está batendo a casa de 

400 animais, fazendo menção à importância disso. Pediu ao pré-candidato 

Saulo para se inteirar desse assunto. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Comentou que hoje foi 

procurado por uma pessoa que passou em primeiro lugar no processo seletivo, 

dizendo que parece que o mesmo vai ser anulado. Perguntou se alguém tem 

essa informação. Disse que são essas dúvidas que não podem pairar. 

Comentou que hoje teve o prazer de estar no Bairro Santa Rosa 2; agradeceu 

ao Fábio, responsável pela limpeza urbana da cidade, que disponibilizou 

algumas pessoas para fazer a limpeza do referido bairro; disse que o pessoal 

do INEA conseguiu desobstruir 4 bueiros; fez menção às melhorias que serão 
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feitas no bairro. Fez menção à questão das escolas estaduais assumirem a 6ª e 

a 7ª séries. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Disse que fica feliz de nesses últimos três anos e meio 

ter trabalhado incansavelmente e ter conseguido tantos frutos para a cidade de 

Valença. Com relação à capacitação, disse que traz mais uma oportunidade 

para os profissionais da rede municipal de educação; informou que no 

próximo mês de julho vai trazer para Valença, em parceria com o Governo do 

Estado e de forma gratuita, para os profissionais da rede municipal a 

oportunidade de 100 vagas, para que os profissionais da área de física, ciência, 

biologia e matemática possam se capacitar. Agradeceu ao Prefeito 

Fernandinho Graça e à ex-secretária Mara, quando ele (Bernardo) conseguiu 

trazer junto à SECT – Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia, duas 

ferramentas que vão ser de suma importância para as crianças e jovens de 

Valença, que são as instalações de dois laboratórios de iniciação científica 

dentro do município (um no CIEP Costa Junior, no Bairro Chacrinha e o outro 

no CIEP São José das Palmeiras – Escola Municipal Eduardo Leite Pinto). 

Informou que dia 20 o Governo do Estado vai estar em Valença, com o 

Secretário Anderson de Moraes e também com a Presidente da FAETEC, 

Caroline Costa, para entregar essas duas ferramentas para a nossa população. 

Agradeceu a força do Deputado da cidade, André Corrêa, por fazer parte de 

toda essa engrenagem. Disse que está muito feliz, pois através de inúmeros 

requerimentos e inúmeras indicações vai começar a reforma da Creche 

Alfredo de Souza Lemos, no Bairro Parque Pentagna. Informou que no 

próximo domingo vai ter a 3ª Copa de Marcha, que será realizada no antigo 

Clube do Cavalo, hoje Rancho Haras Paraíso Ipê, organizada pelo amigo 

Pablo. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou 

a todos. Parabenizou e agradeceu a acolhida, dizendo que esteve em 

Conservatória, no sábado, na festa de Santo Antônio, e esteve com seus dois 

pré-candidatos, João Rodrigo e Sônia Matos. Disse que Conservatória pede 

mudança e alternância de poder e quer uma gestão da cidade mais arrojada, 

que possa conhecer profundamente aonde pode aumentar e catalisar o 

desenvolvimento daquele distrito que tem tanta importância na consolidação 

do projeto turístico de Valença. Teceu comentários sobre a situação do 

distrito. Disse que Valença tem perdido muito nos últimos anos por falta de 

um esforço mais arrojado e de uma palavra mais firme de quem está à frente 

de um processo de gestão da cidade. Falou que vai voltar a Conservatória e já 

tem mais duas reuniões agendadas com um grupo de empresários, para 

mostrar que tem projeto para desenvolver Conservatória de uma forma 

sustentável, com inclusão e com urbanismo. Disse que ficou muito feliz de ter 

sido acolhido de uma forma tão calorosa em Conservatória. Teceu 

comentários sobre um requerimento que apresentou hoje, solicitando cópia 

integral do Processo Administrativo que tratou da autorização municipal para 

diminuição das linhas de ônibus na cidade de Valença/RJ e ainda o que 

autorizou a manutenção dessa redução dos horários, em especial a linha São 

José das Palmeiras. Fez menção à tarifa única nos distritos. Teceu comentários 
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também sobre o outro requerimento que apresentou, solicitando cópia integral 

do Processo Administrativo 7732/2024, que trata da busca de informações e 

providências relativas à desapropriação do prédio da Cooperativa 

Agropecuária de Rio Preto. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre um dos 

requerimentos que apresentou hoje, sobre a viabilidade de se implantar uma 

Subunidade de Saúde no Bairro Laranjeiras e no Bairro Santa Rosa 2, onde 

tem um centro comunitário, com pelo menos dois dias de atendimento. Teceu 

comentários sobre outro requerimento que apresentou, solicitando que seja 

realizado estudo técnico e seja informado se existe algum local/terreno no 

Bairro Laranjeiras viável para a construção de uma quadra poliesportiva e/ou 

para algum outro equipamento de esporte ou lazer; requerendo seja realizado 

estudo e verificado se existe algum terreno que esteja vazio e/ou possível de 

realizar desapropriação ou algum imóvel em que o município tenha eventual 

processo com penhora ou em vias de se efetivar algum ato construtivo que 

exista pendência financeira com a Prefeitura em valor suficiente à eventual 

penhora ou ato semelhante. Teceu comentários sobre outro requerimento 

apresentado, solicitando as seguintes informações e serviços quanto aos dois 

principais córregos do Distrito de Santa Isabel: 1- Realização de visita técnica 

presencial para que seja informado se existe a possibilidade de realização de 

melhorias na estrutura desses córregos, bem como, planejamento para que seja 

evitado o assoreamento desses; requerendo seja exposto qual seria a medida 

pertinente e solicitando sua execução. 2- Solicitando como medida de 

emergência, até que seja elaborado um plano de ação e prevenção, que seja 

realizada a limpeza total desses córregos, com urgência. Fez menção ao 

problema de telefonia celular no Distrito de Santa Isabel; disse que vai tentar 

fazer um contato com a TIM, para poder ser solucionado o mais rápido 

possível. Pediu ao responsável pela energia elétrica do município a troca de 

lâmpadas no Distrito de Santa Isabel. Comentou que hoje, dia 18 de junho, é o 

Dia Mundial do Orgulho Autista; fez menção a um centro de referência para o 

tratamento das crianças portadoras do espectro autista e Síndrome de Down, 

com atendimento multidisciplinar. Fez menção à questão de vans ou micro-

ônibus para os bairros onde não passam ônibus. Disse que vai fazer um 

requerimento pedindo a cópia do contrato dos ônibus de Valença. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao 

Gerente do Banco Bradesco S/A, Agência Valença/RJ, Sr. Messias e à 

Gerência Regional Nova Iguaçu, solicitando informação sobre o fechamento e 

retirada do caixa eletrônico da Agência de Conservatória. Disse que já tem 

uma data pré-determinada para o fechamento daquela agência, que é o dia 19 

de julho. Falou que lutou muito para que um Banco 24 Horas fosse colocado 

no distrito para atender as pessoas, como já teve anteriormente. Disse que com 

muita luta buscou a implementação do Banco 24 Horas (caixa eletrônico) 

dentro do Supermercado Princesa, em Conservatória. Falou que amanhã, a 

partir das 10 horas, terá uma reunião no Colégio Municipal Maria Medianeira 
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e está imbuída para que essa solução definitiva na Creche Vó Domingas, 

dentro do distrito, seja um acalento para aquelas mães que tanto necessitam 

deixar seus filhos para trabalhar. Fez menção à questão do concurso público. 

Disse que ficou muito feliz com a celebração da festa do padroeiro do Distrito 

de Conservatória; falou que pôde participar da mesma com sua família. 

Deixou seu abraço carinhoso por sua recepção e pela confraternização no 

Bairro Vale Verde, na comunidade que celebrou a festa do padroeiro, Santo 

Antônio. Relatou que já está em período de pré-campanha, falando com todos, 

mas se dirigiu principalmente às mulheres, que lhes recebe e se sentem 

carinhosamente respeitadas e representadas por essa Vereadora; disse que seu 

coração se enche de esperança e seu projeto continua com a força e garra 

dessa população valenciana, que quer dias melhores e de esperança para a 

nossa cidade. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Relatou que esteve com uma equipe técnica junto à 

Empresa São Fernando, conhecida como Chinezinho, uma empresa que está 

prosperando e criando novos segmentos, e já tem um planejamento de um 

galpão de oito mil metros quadrados, trazendo mais indústrias, mais empregos 

e mais geração de renda. Comentou que semana passada visitou as obras do 

hospital municipal veterinário, que está sendo feito no Município de Volta 

Redonda, a exemplo do de Resende, que já é um sucesso. Disse que 

trabalhando, acreditando e batendo em portas, que já estão se abrindo, através 

do Deputado André Corrêa, e fica muito satisfeito que mais um passo está 

dando, que seu pré-candidato a Prefeito, Saulo Corrêa, também abraça a 

questão, e tem certeza, que entrando no orçamento do Estado, vai ter dotação 

orçamentária para Valença ter um hospital veterinário à altura do que a 

população merece. Disse que um dia vai aprender, vai ser ágil e vai ter a 

esperteza de pular rápido na garupa de alguém; falou que vai antecipar o que 

vai acontecer porque está dentro da questão; informou que quinta-feira volta a 

parte da tarde da creche; tem certeza que aquelas crianças vão ficar satisfeitas; 

disse que já conversou com todas as mães; falou que amanhã é a reunião, mas 

quinta-feira já volta. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Com relação ao Bairro Santa Rosa 2, 

disse que às vezes fica triste, porque as obras públicas têm que ser feitas por 

licitação, e às vezes faz-se uma licitação e ganha uma empreiteira que vai 

cobrar menos, e acaba fazendo as obras com problemas, e o morador é quem 

paga por isso posteriormente; disse que um bairro daqueles, de maneira 

nenhuma, poderia ser entregue à população sem uma boa quadra de esporte e 

uma área de lazer. Com relação ao centro comunitário, informou que o mesmo 

não é totalmente parado, pois tem uma prática de esporte e dança. Acha que 

pode ter uma subunidade de saúde lá, porque tem algumas salas fechadas. 

Disse que está sempre no bairro e é sempre bem recebido e no dia das crianças 

pôde levar um trenzinho lá. Espera que o Saulo Corrêa esteja Prefeito no 

próximo ano e que ele (Amauri) esteja aqui, para trabalhar bastante por lá. Fez 

menção à questão dos ônibus, dizendo que hoje tem que quebrar o galho dos 

amigos com uma kombi, para a área que estudou, para poder carregar as 
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pessoas porque o ônibus não tem interesse em passar lá. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Agradeceu às pessoas 

que reconheceram as aprovações de suas contas de 2021 e 2022, através do 

Facebook, Instagran e todas as redes sociais. Disse que ficou muito feliz 

porque teve uma aprovação de conta decente. Voltou a agradecer os eleitores 

e amigos, dizendo que a luta está começando. Falou que vai precisar da 

Câmara de Vereadores, pois hoje deu entrada em um projeto de lei, onde tenta 

fazer com que as pessoas que foram admitidas no serviço público antes de 

2003 tenham direito à paridade e integralidade; explicou que incluiu isso na 

Lei 241, para que esse plenário enfrentasse esse problema junto com ele; teceu 

comentários a respeito. Disse que vê diversos Vereadores defendendo o 

concurso público do município; perguntou por que não defendem o concurso 

público da Câmara. Falou que a Justiça já deu uma decisão para que a Câmara 

retornasse o concurso público. Disse que quando vê uma mulher, igual à 

Vereadora Fabiani, fazer o que ela está fazendo nas ruas de Valença, a nossa 

região sul fluminense terá três mulheres eleitas prefeitas na região (Kátia 

Mink – Barra do Pirai, Rose – Vassouras e Fabiani Vasconcellos – Valença). 

Falou que a Fabiani pode contar com ele, pois ele está pronto para ajudar a 

mesma a ser eleita Prefeita nesta cidade. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que nesse final de semana vai ter 

a festa da Padroeira em Quirino; convidou a população para a mesma. 

Comentou que hoje foi para lá muito cedo e recebeu a máquina; agradeceu ao 

Prefeito e ao Secretário Silvio que enviou a máquina. Relatou que depois 

acompanhou o serviço, colocando escória, principalmente na Estrada do Lobo, 

onde tem várias propriedades, inclusive uma propriedade rural, onde tem a 

Latte Buono, do Eduardo, que vem recebendo turistas. Disse que fica muito 

feliz, pois a obra da quadra de Barão de Juparanã retornou. Falou que está 

chegando próximo ao pleito e muitas pessoas estão preocupadas em 

descredibilizar o adversário, e essa semana recebeu um vídeo; disse que o 

vídeo é igual essas falas que escuta na tribuna. Tem certeza que no dia 06 de 

outubro a população vai saber fazer sua melhor escolha, a escolha da mudança 

com segurança. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os 

Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) e Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 66/2024, de 13/06/2024, origem Mensagem 

nº. 56/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 
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especial até o valor de R$ 299.016,27 (duzentos e noventa e nove mil, 

dezesseis reais e vinte e sete centavos), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em primeira discussão e primeira votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 47/2024, de 18/04/2024, origem Mensagem 

nº. 41/2024 do Poder Executivo, que versa sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2025. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                     , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 18 de Junho de 

2024. 

 

 


